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Grado en Ingenieria de Organizacion Industrial. Curso 2014/15

22 RELACION DE EJERCICIOS

1. A partir del diagrama de la figura 1, identificar las reacciones trifasicas y otros puntos
singulares que presenta el sistema A-B.
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2. En el siguiente diagrama:
a) Rellenar campos monofasicos y bifasicos.
b) Calcule la cantidad y composiciébn de cada fase presente en el microconstituyente
eutéctico
c¢) Determinar la cantidad y composicién de cada fase para una aleacion Pb-30%Sn a las
temperaturas 300, 200, 184,182 y 20°C.
d) Dibuje las microestructuras formadas a 200 °C y a 20 °C
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3. Considérese una aleacion Al-5%Si, figura 4. Determinar: a) si la aleacion es hipo o
hipereutéctica, b) la composicion del primer sélido que se forma, c) las cantidades y
composicion de cada fase a 578°C, d) las cantidades y composicién de cada fase a 576°C,
e) las cantidades y composicion de cada microconstituyente a 576°C.
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4. A partir del diagrama de fases del sistema Mg-Ba mostrado en la figura:

a) Escribir sobre el diagrama las fases presentes en las regiones bifasicas.

b) Determinar los equilibrios bifasicos y trifasicos presentes.

c) Describir la evolucion de las fases presentes en el sistema al enfriar un liquido de
composicion 30% en peso de Ba desde 750°C hasta 200°C realizando los calculos de %
de fases y microconstituyentes a 650°C, a la temperatura eutéctica y a 300 °C.
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5. Un contratista tiene la especificacién para soldar las secciones de una tuberia de cobre para
agua. La recomendacion es 50% Pb y 50% de Sh, pero sospecha que se puede emplear
50% de Pb y 50% de Sn. Mirando los diagramas, figura 2 y figura 5, calcular:

a) ¢Cuales son las temperaturas de liquidus y de sélidus para cada aleacion?

b) ¢Cual es la fase primaria para cada aleacion?

c) Calcule el porcentaje de la fase primaria presente en la pregunta b para cada aleacion,
1°C por debajo de la temperatura eutéctica.

d) ¢Por qué seria mas facil utilizar una soldadura con estafio en lugar de con antimonio?
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Temperature (°C)

6. A partir del diagrama de equilibrio Fe-C
a) ldentificar las reacciones trifasicas y otros puntos singulares que presenta el sistema,

indicando la temperatura, composicién de las fases y reaccién que tiene lugar.
b) Para una aleacién del 0,5 % de C:

1) Calcule el % de fases y microconstituyentes presentes y la composicion de
estos a 1600 °C, 1000°C, 728 °C, 726 °C y a 50 °C
2) Dibuje las microestructuras formadas a 1000 °C y a 50 °C

c) Para una aleacion del 1,2 % de C:

1) Calcule el % de fases y microconstituyentes presentes y la composicion de
estos a 1400 °C, 1000°C, 728 °C, 726 °C y a 50 °C
2) Dibuje las microestructuras formadas a 1000 °C y a 50 °C
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7. A partir del sistema A-B:
a) Rellene los campos monoféasicos y bifasicos

b) Identifique las reacciones trifasicas y otros puntos singulares que presenta el sistema A-B

¢) Calcule las cantidades y composicion de fases y para una aleacion A-30%B a T5, T7+1,
T7-1y Tamb

d) Calcule las cantidad y composicién de cada microconstituyente a T7+1
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